

小记者哈工大研学 归来分享收获

在刚刚结束的寒假期间,辽沈晚报的小记者们分批造访了被誉为“国防七子之首”的哈尔滨工业大学,在这座有着浓郁航天元素的著名高校里,他们欣赏了百年名校的校园风光,参与高校学霸的面对面交流,深入探索航天科技,动手参与“水火箭”发射。

小记者们仿佛置身在一个巨大的实验室,每一处都散发着知识的光芒,启迪着他们对未来的思考和对科技的兴趣,同时也让他们为自己的寒假时光留下了宝贵的回忆。

让我们一起来看一看,这次难忘的研学之旅,究竟让小记者们得到了怎样的收获。

我对“认真严谨”有了新体会

沈阳市浑南区第二小学三年九班 姜茉



今年,我参加了辽沈晚报小记者团的哈工大游学之旅,让我有了很多收获和感悟,这也是我第一次离开家独自在其他城市过夜,我觉得我会永远印象深刻的。

这次游学不仅见识了美丽的冰城哈尔滨,更重要的是真真正正地走进了拥有百年校史的名校哈工大,在学

霸的带领下初识了我们祖国航天科技的惊人成果,还动手制作了火箭简易模型。我们像这个学校的一员一样,与学霸哥哥姐姐一同游览整个校园,走一样的路、去一样的教室、吃一样的餐食,让我真正领略到好好学习以后考取优秀大学的重要性,只有见识到了,才会有更高更好的追求。

从小妈妈爸爸就教育我对待学习要认真严谨,上学之后老师也教导我们要仔细认真,当我看到哈工大把“简单朴实”的八个字作为校训的时候,心里更加惊叹,真的有人在一直坚持做好这看上去最简单却又最容易被忽略的事,哈工大真的让我非常钦佩,也对“认真严谨”这个词有了新体会。这次游学之旅也真的是收获满满,非常充实。

未来我要以考上哈工大为目标

大连市弘文中学初一—班 李庆洪



在寒假期间,我有幸来到了最喜欢的哈尔滨工业大学,这是一所百年名校,是无数学子向往的学府。

走进校园,迎面看见的就是哈工大的雕塑,还有学生们建造的琳琅满目的雪雕。我坐着校园巴士,穿过美丽的校园,来到了我最喜欢的地方,哈工大航天馆。走进航天馆,首

先映入眼帘的就是各种导弹和火箭,还有一个1:1比例还原的神舟五号,让我无比震撼。来到二楼,展厅内有各种各样的人造卫星和探测器,着实让我赞叹!

走进哈工大博物馆,首先看到的是百年地板。残破的身躯上书写着百年沧桑,见证了一代一代伟人的成长。步入序厅,令人耳目一新的“学子林”吸引了我,大家纷纷在这里留影,议论。我也下定决心,要努力学习,成为祖国的栋梁之才。

第二天我和同学合作制作并发射了水火箭,看着火箭飞起来,我的内心无比激动。走在回家的路上,作为航天爱好者的我,在心里暗暗下定决心,将来我也要成为这里的一员,为祖国的航天事业贡献自己的力量!

亲手放飞“水火箭”收获满满成就感

沈阳市盛京小学六年三班 张馨仪



还没有讲完我就已经迫不及待要动手操作了。

我跟着老师的指导,先拿出一个半成品火箭箭身,然后再用他们分发的材料一步一步的加工。由于太激动,我一开始没有完全弄懂,在老师耐心的帮助下,我反复尝试几次,终于让一个完整的火箭从我的手中诞生。

最后,来到了升空火箭环节,我和小伙伴们一起合作,先给火箭灌水,然后再加油打气。伴随着“嗖”的一声,火箭猛地蹿向高空,我们成功地完成了发射。那一瞬间,我的内心满是成就感。

我们就这样在哈工大度过了美好而又存有意义的两天!这次研学,让我在小学时代的记忆中,一定会留下难以忘怀的一幕!

辽沈晚报记者 高鹏采写整理



校园资讯



“玩转科技,创想未来”

皇姑区天山一校连线机器人入驻课后服务

听!孩子们发出的阵阵赞叹声!看!孩子们眼神中充满的求知和渴望,那是因为连线机器人特色课程入驻个性化课后服务课程啦!伴随着好奇心,孩子们跟着老师一起走进神秘的探索之旅。

皇姑区天山一校“连线机器人”课后服务课程因“玩中学,做中学”的理念而诞生,通过多式多样的课程主题,妙趣横生的趣味体验,拓宽孩子生活视野,让孩子进入无限想象的世界。

在老师的指导下,每个学生都对机器人的搭建

充满了兴趣。学生们共同去完成日常物品的搭建,并且在自己的作品上添加自己的想法。搭建结束后,孩子们给大家展示自我作品,分享搭建运用到的原理知识、作品的创意点,还有自己知道的与作品相关的小故事等等,充分锻炼了孩子们的自我表达能力。孩子们个性飞扬,表现出极高的探索精神,为未来创造无限的想象力。

皇姑区天山一校课后服务坚持学生自愿的原则,以生为本,开设了益智类、体健类、艺术类等个性化课后服务课程。益智类“连线机器人”这种体验式课后服务的开展,无形中打开了孩子们的思路,培养了孩子们严谨的逻辑思维、创造能力和空间想象能力。让孩子们与未来接轨,时不我待,未来可期!

淬砺百日 直冀九霄

沈阳市第一三四中学举行2024年中考百日誓师大会

3月11日,沈阳市第一三四中学各校区中考百日誓师活动隆重举办,为了给百日冲刺擂鼓助威,3月8日,学校精心策划了“淬砺百日,直冀九霄”的奔跑百日启动仪式,党委书记傅巍川用2小时40分钟先完成了百圈奔跑,以实际行动鼓舞全校师生。当天,由关心学校发展的兄弟学校代表、家长、老师、学生组成的“百天跑团”也亮相跑道,为沈阳市第一三四中学教育集团九年学子倾心助力。

在百日誓师仪式上,除了学校领导和老师们



表达祝福外,学校还特别策划了优秀毕业学子回母校为学弟学妹送祝福环节以及“家长助力”环节,以现身说法、时光相册和一封家书,为学生们蓄积奋发的动力。



冲刺吧,少年们!

雨田教育集团中考百日誓师大会震撼来袭

雨田教育集团中考百日誓师大会,一场激励人心的盛会,它预示着初三学子们向梦想冲刺的号角已经吹响。

在这里,每一位学子都将举起右手,郑重宣誓:在接下来的百日里,将以最饱满的热情、最坚定的信念、最刻苦的努力,迎接人生中的第一次大考。百日誓师,不仅仅是一个简单的仪式,它更是一次心灵的洗礼。在这里,我们见证了青春的激情与拼搏,感受到了梦想的力量与坚持。每一位学子的誓言,都是对未来最真挚的期许,都是对梦想最坚定

的承诺。

中考,乃人生旅途之重要节点。百日誓师,是我们勇敢奋发的起点。愿我们同心协力,共赏青春之华美篇章,期盼少年们荣耀归来。

冲刺吧,少年们!

“心怀感恩、脚踏实地、放飞六月的梦想”

——大连格致中学百日誓师大会

3月13日下午,大连格致中学初三全体师生及各班级家长代表在操场隆重举行了主题为“心怀感恩、脚踏实地、放飞六月的梦想”初三年级百日誓师大会,大会共分成五个部分,第一部分由大连格致中学郭建军校长做动员讲话及优秀毕业生代表发言,第二部分由初三各班家长代表,分享他们的心声和期望。第三部分由九年级学科教师代表发言并宣誓以及各班级代表呐喊宣誓。最后,由辽宁师范大学和大连外国语大学民乐系教师组成的专业民乐团队



一展国乐,送来一曲《象王行》,该乐曲描绘了象王凭借着强大的力量勇往直前,其中蕴含了砥砺前行、勇毅坚韧的精神,为蓄势待发的格致学子壮行,借由这首乐曲的美好寓意,祝愿格致学子在接下来的考试中所向披靡,无往不胜!



百日誓师燃斗志 全力以赴战中考

——大连第十九中学中考动员大会

忽尔春风,岁月向荣,万物至此皆生长。3月13日,大连市第十九中学隆重举行以“搏百日时光,遂青云之志”为主题的中考动员大会。和着激昂的音乐,初三师生精神抖擞地穿过“必胜门”,莘莘学子步伐矫健,迈出壮志豪情,意气风发,彰显勇者之心。

师爱如春风,感恩到永恒。全体初三教师将祝福语与学科特色融为一体,为全体初三学子送上最真挚、最独特的祝福,并郑重承诺:在最后的

100天里,定会忠于职守,精诚团结,分秒必争,全力以赴,为初三学子保驾护航!九年全体学生举起右拳,喊出心中的誓言:“咬定目标,争分夺秒,全力以赴,决胜中考!”握紧的拳头,是努力的决心;铿锵的誓言,是坚定的承诺!

辽沈晚报记者 冯美琳